2025年1月8日 星期三



## 郑州市城建局:

## 多措并举 主动作为

# 全面推进城市更新提质增效

市委十二届七次全 会暨市委经济工作会议 日前召开,郑州市城建 局第一时间召开专题会 议传达学习中央经济工 作会议、省委十一届八 次全会暨省委经济工作 会议和市委十二届七次 全会暨市委经济工作会 议精神。市城建局党组 书记、局长苏建设表示, 全市城建系统将深入贯 彻落实会议精神,多措 并举、主动作为,持续为 全市经济社会发展贡献 郑州城建力量。

2024年,市城建局抢抓"三大工程"政策机遇,全面深化"三标"活动,深入推进"十大建设"工程,市政基础设施稳步推进,城市品质不断提升,城市更新、历史文化名城保护增质添彩。全市建筑行业发展更具韧性。2024年前三季度,全市共完成建筑业总产值4359.4亿元,实现建筑业增加值1403.7亿元,同比增长8.6%,占全市GDP比重的13.1%,贡献率18.4%,拉动1个百分点;预计2024年全市建筑业产值增速可达8%。

2025年是"十四五"规划的收官之年,也是"十五五"谋篇布局之年,市城建局将充分用好增量政策,把握好政策重点,多措并举、主动作为,重点做好以下几方面工作:

建筑业发展提质稳速。继续落实好 我市支持建筑业高质量发展的十条意 见,帮助企业用好用足一揽子政策,提振 企业发展信心,确保全年建筑业产值增 速与全市 GDP 增速保持一致。除了不 断提升本地企业在本地市场的占有率,还将抢抓阿联酋、沙特阿拉伯、马来西亚等新市场发展契机,充分发挥海外商会、协会的力量,推动企业组团出海,持续扩大海外市场份额。今年5月计划组织召开2025中国(郑州)建筑业高质量发展暨建筑产业链供应链商洽会,为企业搭建"品牌推介"和"供需对接"展示平台,设证品牌推介"和"供需对接"展示平台,还将加快推动我市首个模块化集成建筑工

城市更新取得新成效。以城市更新示范片区建设为重点,全面推进城市更新提质增效。2025年,力争城市更新"三库"新增项目120个,总项目数达到477个,总投资达1.2万亿元,计划完成投资2000亿元。在加强全市统筹机制、强化日常调度和督导的同时,市城建局还将加大项目谋划力度,全面排查梳理项目,坚持片区整体更新提升,将城中村、市政

基础设施、公共服务配套等建设统筹列为更新内容,加快谋划高新区雪松路等城市更新示范片区。同时,聚焦核心板块、国有低效资源盘活、平台公司主导、产城融合等项目类型,推动大石桥站综合开发、正弘坊等项目尽快成熟入库。此外,还将努力争取更多政策性资金支持、加快推动项目建设,坚持"入库项目抓开工、开工项目抓进度、竣工项目抓亮点"。

市政基础设施稳步推进。市城建局 将重点破解部分工程难题,重点推进火 车站东西广场人行通道等工程建设;大 力推进渠南路快速通道项目(长江路内 段)全面复工;西站路西延(金水路西 延)跨西流湖桥项目计划2025年上半年 完工;农业路、新龙路项目实现全面开工 建设;苑南路、文化街等保交楼配套道路 工程加快推进。同时,科学谋划一批开 工项目,力争南三环东延快速化、紫荆 山路—长江路组合立交、宏达街等点 工程尽快开建。记者 成燕 安欣欣

### 郑州市市场监管局:

# 抓落实 促发展 惠民生推动经济持续回升向好

市委十二届七次全 会暨市委经济工作会议 召开后,市市场监管局第 一时间召开党组扩大会 议,全面传达贯彻中央、 省委、市委经济工作会议 精神。市市场监管局党 组书记、局长姚志伟表 示,全市市场监管系统将 全力以赴抓落实、促发 展、惠民生,奋力当好落 实改革部署的主力军、 服务经济发展的排头 兵、维护市场稳定的压 舱石,为推动经济持续 回升向好贡献市场监管 力量。

2024年,全市市场监管系统坚持"三标"引领,主动作为、应变克难,为经济社会高质量发展作出了积极贡献。郑州获评第二批国家知识产权保护示范区,万人高价值发明专利11件,位居全省第一;"标准郑州"深入推进,参与制定国家标准累计2079项,占全省的47%。全市家标准累计2079项,占全省的47%。全市家标准、领跑者",居中部六省省会城市首位;称24家企业48个产品入围全国企业标;新设经营主体36.7万户,全市实有经营主体210万户,民营企业占比97.3%,居中部六省省会城市首位;碳计量、超硬材料及制品两个国家级技创中心获批建设;"三品一特"安全底线持续夯实,市场经营、公平有序,消费权益得到有效维护。

2025年,全市市场监管系统将紧贴中心大局,服务经济发展。一是全力服

务统一大市场建设。稳步扩大市场监管 领域制度型开放,强化公平竞争刚性约 束,营造公平有序竞争环境;深化行政审 批改革,完善市场准入退出机制,激发经 营主体活力,民营经济占比稳定在97% 以上,推动全市经营主体实现量质齐 升。二是全力支撑消费服务创新。以国 际消费中心城市建设为牵引,打好市监 金融服务组合拳,服务企业融资额10亿 元;服务跨境电子商务零售进口药品试 点顺利延期;加大对电商企业、网店的监 管扶持力度,增强消费活力;围绕240小 时过境免签,提升国际化消费维权服务 能力。三是全力推进重点项目建设。加 快推进郑检集团建设运营,以北斗项目 为主营业务,推进中国电子科技集团第 54 所与市政府签订战略合作协议;持续

推进机动车检测中心汽车性能试验场建 设,强化新能源汽车产业服务供给。四 是着力推进质量强市战略。建立质量奖 梯次培育机制,对市长质量奖培育库进 行增质扩容;打造标准"生产车间",争创 新增国家级、省级标准化试点示范项目 10个;加快少林武术、粮食、数字经济等 特色标准"走出国门"。五是全力深化知 识产权强市战略。加快郑州市国家级知 识产权保护中心建设,推进创新成果转 化,全市有效发明专利拥有量突破4.5万 件,每万人高价值发明专利拥有量12件 以上。六是全力守牢"四大安全"底线安 全。强化审慎包容监管,加大首违不罚、 减轻处罚比例,提振经营主体发展信心, 持续夯实食品药品、特种设备安全和产 品质量安全底线。记者 李爱琴

### 河南 2025 春运汽车票开售

### 109个车站可提前订票

本报讯(记者 张倩)2025年春运自1月14日开始,至2月22日结束,为期40天。据悉,河南2025年春运汽车票预售现已全面启动,全省已有109个联网车站春运车票正式开启预售,可提前订票。

"受各大高校陆续放假等因 素影响,预计年前学生客流将平 稳上升。腊月二十三至二十八, 返乡探亲流和务工流会有明显增 长态势,有条件的旅客可以选择 错峰出行。"豫州行平台相关负责 人介绍,河南省联网汽车站现有 183个,均支持在线订票、退票。 目前全省各联网车站已实现班次 查询、售票。旅客可通过豫州行 微信小程序或公众号,查询班次 的实时动态并提前订票,做好出 行规划。

此外,豫州行平台旗下的 300余条城际快线目前也已进入 预售阶段。豫州行城际快线均为7至9座商务车,主要分为两种接送模式,可避免旅客在出行途中出现多次中转、换乘的烦恼。一种是站点接送,乘客可就近上下车,另外一种是上门接送,可实现一站到家的出行需求。

春运期间,豫州行平台除提 供汽车票、城际快线服务以外,还 可"灵活"定制家庭包车、企业用 车、旅游包车等。

#### 3月16日~17日举行

河南省专升本和对口招生 文化课考试时间调整

本报讯(记者 张竞昳)昨日,河南省教育考试院发布关于调整2025年普通高校专升本、对口招生文化课考试时间的公告,提醒广大考生合理规划,安心备考。我省2025年度统一考试录用公务员笔试将于3月15日~16日进行。经河南省教育厅、河南省教育考试院研究,并报上级主管部门批准,将原定于3月15日~16日举行的普通高校专升本和对口招生文化课考试时间调整至3月16日~17日,其中专升本文化课考试时间为3月17日。